MOT10 NONy4YnTbCAa?
OtBeT: 13.

OTBeTbI U peLueHUsA 3aaay «KENToro» ypoBHs croxHoctn MathCat

3apava 1. (b 6annoB) Ha gocke Hanucanu LWeCTU3HAYHOE 4YMcno. Y Hero nocumMtanmu
CYMMY LMdp, @ y NONy4YEHHOIo Yncna — eLwé pas cymmy Lndp. Kakoe HambonbLuee yncrno

PeweHune: Cymma undp wectnaHavyHoro yucna ot 1 go 54, Hanbonbliass cymma undp y

yncen ot 1 go 54 paeHa 4 + 9 = 13. MNpumep: cymma umdp ymicna 999994 pasHa 49, a cymma umngp yncna 49

paBHa 13.

3apayva 2. (7 6annos) Ha pamke n3 18 kneTok, Noka3aHHOW Ha pUCYHKe 1, HYXXHO NMOCTaBUTb
[Be LaxmaTHble nagbW, ogHy — KpacHyto, ApYyryto — cuHio. CKonbkuMu crnocobamu 1o
MOXHO caenaTb Tak, YTobbl nagbu He 6unu apyr gpyra?

OTBeT: 206.

PeweHune: Bnunwem B KaXXOyro KrneTKy, CKOJIbKUMU cnocobamMm MOXHO MOCTaBUTb CUHIO

nagblo, eCcTb B 3Ty KMNEeTKYy NOCTaBUTb KPaCHY0 nagbto. OTBETOM CIYXUT CyMMa MonyYeHHbIX
yucen.

KommeHTapui. [ycTb pamka LWMPMHOWM X KNETOK M BbICOTOM y KneTok. Torga B yrnax 6yayt
3anucaHbl 4Yucna x +y —3, Ha TOPU3OHTaNbHOW CTOpPOHE — 4ucna x+ 2y —4, Ha

PucyHrok 1
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BepTMKanNbHOM CTOpoHe — uyucna 2x +y —4. Cymma Bcex uucen pasHa 4(x+y—3)+ |8 12|12|12|12

+2(x—2)(x+2y—4)+2(y —2)(2x + y — 4) = 2x% + 2y? + 8xy — 16x — 16y + 20.

3apayva 3. (8 6annoB) Ha oTpe3ok cBepxy cTaBaT BNfoTHY0 10 KBagpaToB CO CTOPOHAMM
1, 2, 3,..., 10 B kakom-To nopsgke. lNpumep Takon urypsbl
npueBegeH Ha pucyHke 2. N3 Habopa ybpanm kBagpaTt co

CTOPOHOM 2 X COCTaBMNKN Takyl Xe urypy HaubonbLiero 1

BO3MOXHOrO nepumeTpa. Yemy paBeH aTOT nepumeTp?
OtBerT: 160.

PeweHune: OueHka. PaccmoTpym 8 0TpesKoB, KOTOPbIE ABMASIOTCA rpaHuLaMmM cocegHux ksagpartos. [NepumeTp
durypbl paBeH Cymme NepuvMeTpoB kBaapaTtoB 6e3 yaABOEHHOW CyMMbl 3TuUX oTpe3koB. CymMMmMa ykasaHHbIX
OTPE3KOB A0IMKHA ObITb HaMMeHbLLe. OHa He 6onee 1 +1+3+3+4+4+5+5=2+6+8 + 10 = 26.

N3 cymmbl nepumeTpoB kBagpaTtoB 4 - (1 +2+...+10)—4 -2 =220-8 =212 Kaxgbll OTPE30K BblUMTAETCH
OBaxabl, NO3TOMY UCKOMbIN paBHa MakcMMmarbHbIA NepuMeTp paBeH 212 — 2 - 26 = 160.

Mpumep ¢ nepumeTpoM cnenyeT ns oueHkn. byaem yepegoBatb Gonblune KBagpaTbl CO CTOpoHamu oT 6 go 10
N Manble KBagpaTbl CO CToOpoHamu 1, 3, 4, 5.

PucyHok 2

3apava 4. (9 6annos) B gByx meLuoykax 3010Tble 1 6POH30BbIE MOHETHI (HE 0643aTenbHO oauHakoBkle). [MepBbin
MeLuoyek Becut 200 rpammoB u B HEM 80 % maccbl — 30noTo. Bo BTopomM Mewwoudke 50 % maccbl — 3050TO.
Bcero 3onoTto coctaBnseT 70 % o1 obwen maccbl. CKONbKO BECUT BTOPOWN MELLOYEK?

OtBeT: 100 rpammosB.

PeweHune: B nepeom mewouyke 160 rpammoB 3onoTa. MycTb BTOPON MELLOYEK BECUT 2x rpaMMOB, B HEM MO X
rpammoB 3onoTta n cepebpa. O6uwaa macca 200 + 2x. MNonyyaem cooTHowweHne 100(160 + x) = 70(200 + 2x),
oTkyada 16000 + 100x = 14000 + 140x, 40x = 2000, x = 50. Btopon meLoyek Becut 2x = 100 rpammos.

3apava 5. (9 6annoB) Yuncno 253 yMHOXMNM Ha Yncno, cocTaBrneHHoe n3 N eguHnl,

W nonyyunnmn ymcno ¢ cymmon undp 3456. Hanamnte N. 5 E ; ’
OTBeT: 3438. 253
PeweHwne: YMHOXeEHME B CTONOUK YCTPOEHO Kak MOKa3aHO Ha PUCYHKE. 253
KonnyectBo eanHuy, B oTBeTe paBHO 3456 — (2 +8 + 0 + 8 + 3) = 3456 — 21 = 3435. , 3
Konuyectso cnaraembix paBHo 3435 + 3 = 3438, 4TO paBHO UCKOMOMY KONUYECTBY 2 5
eanHnL, 2 5 3

2 81 11083

3apauva 6. (10 6annos) B cocyae 6bin cupon. YacTb ero oTnvnm 1 4oNUnNun CToMbKO Xe Boabl. 3aTeM, nepemeLuas,
OTNMNN TaKYH e YacTb U cocyq onsiTb AoNunm Bogon. B cocyae oTHoweHue cupona u BoApbl okasanock 9 : 7.
Kakyto 4actb otnueanu?

OtBeT: 1/4.



PeweHwne: byoem nameparts Bogy B cocyaax. [lyctb 6bino 1 cocyq cupona n oTnmeBanu t YacTb. Toraa cHadana
cTano t BoAbl. 3aTtem BbINMUNM t? BoAbl M Hanunu t Boabl. WToro crano 2t — t? soabl unu 7/16. He cnoxHo
nogobpartb, Yto t = 1/4. N3 cmbicna 3agaym crieqyet, UTo OTBET OAMH.

3apava 7. (12 6annos) XKeHs peLlumn BeCTn akTuBHbIA 06pa3 xnsHu n 6eratb Ha ctagmoHe. lNepen npobexkon
OH GepeT c cobor naxkn, KOTopble paccTaBnseT BO Bpems nNpobexku BOonb 6eroBov Aopoxku. [NepBbiii
hnaxok COOTBETCTBYET Hayany JOPOXKW, 3TOT pnaxok YKeHs ycTaHaBnmMBaeT Ha ctapTe. [InvMHa ogHoro Kpyra
cTagmoHa 504 metpa. XKeHsa cHavana pacctaBun 33 dnaxka Ha paccTosHuMM 24 MeTpa Apyr oT gpyra, 3aTem
pasBepHyricd, nobexan B oOpaTHOM HanpaerneHuu, pacctasun ewe 20 dnaxkoB yYepes kaxabii 40 MeTpoB.
CKONnbKO Nony4nTcs ToUeK BAOIb OEroBOM AOPOXKN, B KOTOPbIX YCTAHOBNEHO GonblUe 0QHOMO dhnaxka?

OT1BeT: 14 TOYEK C HECKONBbKNMMU OITaXXKaMu.

PeweHwme: lMNMyctb XKeHa no gopore Tyga CTaBuT CUHUE oriaxku, a Ha nyTn obpaTHO — kpacHble. CHavana oH
npobexut 32 - 24 = 768 MeTpoB B OQHOM HanpasfieHUK, YTO MeHee 2 kpyroB. 3atem npobexut 20 - 40 = 800
MeTpoB B 06paTHOM HanpaBfeHUn, YTO TaKkke MeHee 2 KPyros.

Tak kak 504 : 24 =21, TO HaunHasa ¢ 21-ro cUHero dnaxka nonoXeHue HOBOro cuMHero OyaeT coBnagatb CO
ctapbiM. OT 21-ro oo 33-ro conaxkoB Bcero 13 NonoXxeHun.

Tak kak HOK (504; 40) = 2520 > 2 - 504, TO NOMNOXeHNA HUKaKUX ABYX KpacHbIX dofiaXkka He coBnagyT.
CoBnagyT N1 OAMHOYHbIE CUHME bnaxkn ¢ KpacHbiMn? OT TOYKkM NoBopoTa B obpaTHOM HanpasreHuu Ao
OLMHOYHbIX CUHMX (hrnaxkoB OyaeT 21 — 13 = 6 nonoxeHnn Ha pacctosHum 13 - 24, 14 - 24, ..., 18 - 24 meTpoB.
M3 Hux kpaTHO 40 meTpam Tomnbko 15 - 24. [M03TOMY TONBLKO TaM OAMHOYHbBIE CUHWE HanoXaTcs Ha KpacHble.
NTtoro 13 + 1 = 14 NCKOMbIX TOYEK.

3apava 8. (12 6annoB) YeTbipéxyronbHuk ABCD TakoB, 4to BC = 2AB, yron BDC — npsimon, AD n BC
napanneneHsbl, yron BCD paeeH 54°. Hangnte BennumHy yrna BAD.

OTBeT: 72° vnun 108°.

PeweHue: Nyctb DM — meanaHa BCD. Toraa ABMD — napannenorpamm unu pasHobokaa Tpaneuus. OTcioga
aBa otBeta. Ecnn £BCD = a, To0 £BAD = 2a nnu £BAD = 180° — 2a. Ecnu a = 54°, TO UICKOMbI yron 72° vnu
108°.

3apaya 9. (14 6annos) CkonbKo LernbiX 3HaYeHU k, Npu KOTOpbIX NpsAMas y = kx He nepecekaeT napabonbl

y=x%-20x+123ny =x?+30x + 300?

OTBeT: 7.

PewweHune: HyXHO HalTu Lienble 3HaueHus k, Npu KOTOpbIX ypaBHeHus x2 — 20x + 123 = kx n x? + 30x + 300 =

kx He vmeloT KopHel. JTo KBagpaTHble ypaBHeHus x2 — (20 + k)x+ 123 =0 u x% + (30 — k)x + 300 = 0,

NO3TOMY MX AUCKPUMUHAHTLI OTpULATENbHbIE:
(204+k)2—492<0u(30—k)2—1200<0 = {(20+k)2<22(30—k)2<34 & —22<20+k<22m

—34<30—k<34 & —42<k<2u —4<k<64.

MogongyT 3HayeHusa k ot —4 go 2, Bcero 7 3Ha4YeHun.

3apaya 10. (14 6annoB) Ectb Genasa knetyatas nonocka 1x66. Kakoe HanMMeHbLUEe YMCO KINEeTOK MOXHO
3aKkpacutb, 4Tobbl y ntobon knetkn (B TOM 4ucne 3akpalleHHoW) Obina xoTa 6bl ogHa cocegHAs KreTka
3akpalleHa?

OTBeT: 34.

Yka3aHue (Ans nocTtpoeHus npumepa): Yepeayotcs rpynnbl 3akpalleHHbIX U He3aKpaLleHHbIX KNeToK.

B kaxxgow rpynne 3akpalleHHbIX He MeHee 2 KNeTOK, B KaXK4O0W rpynne He3akpalleHHbIX He Bbonee 2 KNeTok.
PeweHwne: OueHka. Hapucyem cTpenky OT Kax4on KNeTku K 3akpalleHHOMY coceny. Bcero He meHee 66 cTpenok.
Ha kaxxgyto 3akpalleHHyto KneTKy nokasblBatoT He 6onee 2 cTpenok. 3HaunT, Bcero He MeHee 33 3akpalleHHbIX
KneToK.

Mpun 3TOM, €cnu 3akpalleHOo TOMbKO 33 KNEeTKW, TO U3 KaXXOoW KNeTKn BbIXOOUT POBHO OAHA CTPESiKa, B KaXayto
KNeTky MpuXoauT POBHO 2 CTPEsnku. 3Ha4uT, 3aKkpalleHHble M He3aKkpalleHHble KNeTKW CTOAT napamu, 4To
HEBO3MOXHO.

3HauuT, 3aKpalleHo He MeHee 34 kneTok. Takoe Bo3MoxHO. MNpumep:
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